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Társadalmunk.
A IVjIndós kovát éli a magyar 

nemzet. Fői forong benne az ős­
öm, s nemzeti lényeg alakulása i 
még nem bevégzett tény, hanem j 
csak a vegyi folyamat egy át- 
menő állapota. A szerves es szer- , 
vétlen anyagok még erős külön j 
válásban vannak; az egyik le­
ülepszik a fenekére, a másik cso­
mósodva úszkál a folyadékban, a 
harmadik réteg a felszínére csap 
föl s ebből is habzó, tajtékzó fe­
hér anyag válik külön, moly ki­
kicsap az üst szélein s mint gőz 
keresi a távolságokat.

Ez a kép erősen sziinbolálja a 
magyar társadalmi állapotokat 
mostanában

Sehol a világon nincs olyan ta­
golt állapotban a nemzettest, se­
hol a világon annyi bal lél fogás 
annyi előítélet, annyi türelmetlen­
ség nem nyilatkozik meg a tár­
sadalomban. mint minálunk.

Majdnem olyan szilié mim a do­
lognak nálunk, mintha vissza 
léié haladnánk a középkor száza­
daiba : mintha nem is hallottunk 
volna még az egyenlőség, a test­
vériség mártíroktól szentté ava­
tott tanairól.

Az ősnemes csak lóhátról be­
szél a köznemessel, az meg csak 
kisujj át nyújtja az újonnan neme­
sített polgárnak. Emez pedig ki­
emelkedni érzi magát a polgári 
osztályból és kegyelmet gyakorol : 
az értelmi osztály iránt, ha szóba 
áll vele.

A latciner felesége lenézi a ke­
reskedő nejét, ez meg az iparost, 
aki viszont talál egy nálánál még 
alacsonyabban álló népréteget, 
mely Ível fölényét éreztesse.

Ezen létra aztán máskép ala­
kul. a mint vallási és felekezeti 
szempont, vagy vagyoni állapot 
képezik a hágcsó fokozatait, a 
melyen az emberek kapaszkod­
nak, vagy lebzselnek. Mert nem 
okvetlenül szükséges, hogy maga 
szerezze a vagyont ahhoz, hogy 
kisebb vagyonú polgártársait le­
nézze. s nem okvetlenül szüksé­
ges, hogy valaki abban a hitben 
szülessék, a melyben él, azért az : 

; egyik vallás felokezet nyilváno- 
! san lesajnálja a másikat, s meg- 
I gúnyolja lelki meggyőződéseit.

Ezekből a ^nyilvánvaló ferdesé- 
, grkbői származik minden nyonio- 
1 ruságunk, minden társadalmi ve- 
j szedelmiink.

A mig nem lesz egyöntetű, erő­
teljes nemzeti irányú magyar tár­
sadalom; amigaz osztályok egy­
mással csak ujj hegy gyei érintkez­
nek s üres léhaságok képezik a 
boldogulásnak egyetlen alkotó el­
leniét, addig nem fog eloszlani 
az a sivárság, mely most a társa­
dalmi cselekvést törpévé bénítja, 
s valósággal porba sújtja a hala­
dás iránt való vágyat.

Ha a karrierhez manapság 
elégséges egy címerrel hímzett 
zsebkendő, vagy arany szegélyű 
évikkor, akkor minek csodálko­
zunk az igazi erőteljes tehetség, 
az ambíció háttérbe szorulásán.

A hatalmas tudós, a kit a nem­
zeti géniusz nemzedékek átalakí­
tására predesztinált, félre fog ál­
lam a tudós szerénységével, mi­
helyt a küzdőtéren egy cifra, üres 
és iéha uracscsal kell összeüt­
köznie.

A tehetség, az erő sohasem áll­
hat az akarnokság mellé, mert 
kerüli az összehasonlítást, mely 
úgy lehet külsőleg a hátrányára 
üthet ki. Egy ur, aki tetőtől-tál 
pig a borbély, a szabó meg a 
suszter jó ízlése állított a terem 
közepére, a felületesen szemlélő

A «Fehér Nóra».
I lire volt., hogy főim it várban ismót ki 

sort II .. Fehér Nőm". Egy este leültem te­
liéi uz ablakhoz, azon szilán! elhatározás­
nál, hogy le nem veszem a szemeimet a 
szemben levő hegyen benmhosiilt várrom­
ról. Óhajtottam volna látni, milyenek a 
kísértetek V

A vár alig őt percnyi járásra volt a la­
kásomtól és pompás kilátásom volt oda. 
Az idő is kedvezett; mivel a magasban 
nszó hold teljes fényével világiiá meg a 
tájat ; s szinte érinteni látszott a hegy or­
mokat bori ló őslény vesék égbe nyaló so­
dorait, és a vár hátterében levő hegy ma­
gas szírijeit.

Ezen hegyet réges-régen szentnek tar­
tották ; mert - - a monda szerint an­
nak ormán lakott az agatliy rzoszokat fel­
váltó dákók fő-istene Zalmoxis. Ma már 
azonban, sziklás szakadékéi, csak a kő­
szál i zergéknek szolgálnak menedékhelyül 
Ormai pedig a szirti sasoknak és még 
a turisták gyönyörűségükre, mert a ma­
gaslatra épített toronyból remek kilátás 
nyílik a messze távolban láneolatosan lm 
zódó havasokra es lestói szop völgyekre. 
Nyugat felől belátni a megye székvá­
rosába.

Az említett vár állítólag még ró­
mai emlék. Flő tannsága az. akkori építé­

szet kiváló erősségének ; mert hatalmas 
őrtornya, ellen állva sok század viharának 
ma is szilárdan nyúlik fel a magasba.

A várhegy lábánál tova rohanó patak 
hajdan körül folyt a várhegyen; de az 
itt-ott leninié kő-törmelékek idővel betöm­
ték a sánc egy részét, s ma már a keleti 
oldalon egyenes irányban folytatja útját, 
buzgón forgatva az oda épített vízimalom 
h talmas, zugé kerekeit. Mig az említett 
„szent begy alatt levő hatalmas barlang 
szádájábán eltűnik, s azon keresztül 
folyva, a begy másik oldalán kijövet, az 
ott kanyargó folyóval egyesül.

Az állítólagos kísértet is, a midőn időn­
ként megjelenik a várban; onnan alá 
szállva, a barlangban tűnik cl.

A babonás nép azt állítja, hogy a „Fe­
hér Nóra" megjelenése mindig valami 
rosszat jelent. Régen te egy kőkeresztet 
állítottak arra a helyre, a hol a hegyről 
alá szokott szállani. Azóta — állítólag 
nem is jelent meg. De az utóbbi időben 
ismét minden éjjel látható ; nemcsak a 
várban, hanem magán házakba is beha­
tol. Különösen a vízi malomban visz vég­
hez. félelmes zörgéseket.

A „Fehér Nóra“ legendája még a hon 
foglalás előtti időből ered, meséje a kö­
vetkező :

Midőn a dákók elfoglalták bérces, szép 
hazájukat, vezérük a hegytetőről nézett 
szét az uj hazában, l lyonyöritasan szem

lélvén a vadregényes szép tájat, figyelmét 
csakhamar egy fejedelmi sas vonta ma­
gára, mely merész ivekben röpködött kö­
rülötte. S hirtelen egy nyílvessző suhant 
át a légen és a sas tehetetlenül vergődve 
hullott le egy tüneményes szép hölgy lá­
baihoz, ki alant állott a patak partján.

Ekkor összes figyelmét az amazon bi­
lincselte le, ki valósággal megigézte. 
Óhajtotta volna közelebbről is látni, de 
amikorra lement a hegyről, úgy eltűnt, 
mint egy álom kép. S hajlandó is lett 
volna már képzeletnek tartani, ha az el­
ejtett sas vére pirosra nem festette volna, 
a vad nefelejts bokrok kis kők virágait.

Sátorába vissza térve el mondá a láto- 
mányt. S a jósok rossz jelnek találták a 
vezérre nézve.

Az az amazon pedig nem volt semmi 
rendkívüli jelenség, hanem az agathyrzo- 
szok vezérének a neje, a szőpszóges 
Ilonoria. Es azon perctől fogva, amióta 
meglátta a vezér, vége hűt a nyugalmá­
nak, minduntalan csak őt látta képze­
letben.

Sőt nem csak képzeletben, hanem való­
ságban is. Ha a hegytetőkön járt, vagy 
az erdő tisztásán felállított sátora előtt 
ült, sokszor, látta az imbolygó bokrok 
között, az O arany haját megcsillanni.

Olyankor nyugtalan szivétől üldözve 
újra és újra elrendelő a környék ál 

kút tatását, de mindig eredménytelenül.
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előtt valóságos remeke az ember­
nek ahhoz a zseniális emberhez 
képest, aki nem fordított cleg 
gondot a nyakkendőjére es a fn-
ZUífe a társaság azért mégis ajo 
frizurát és az ügyesen kötött 
nyakkendőt tünteti ki azaz sé­
relmesebb az ügyes borboly, mint 
az emberi képességekbe s az em­
ber értékét képező tehetsegekbe.

Ezért van aztán, hogy a nem­
zeti társadalomhoz az erős, egy­
séges hatalmas nemzeti társaság­
hoz szólunk, hát nem jelentkezik 
senki, üres pusztába kiáltunk, 
mert a nemzetet épen azok nem 
képviselik erőteljesen, akik azt 
hiszik, hogy csakis ok es egye­
dül ők képezik a nemzet erőt. 

Ennek pedig meg kell változni
rövid időn. .

Azt hiszszük, hogy az a vegyi 
folyamat, a közel jövőben log el­
érkezni ahhoz az , időponthoz, 
mely a benne forongo folyadékot
egyöntetűvé, egyforma vegyulette
főzi s kidobja magabol a salakot 
a felszínen úszó s csak üres bu­
borékokból álló habot.

Az egyöntetű, az egyutterzo, az 
összetartó, igazán magyar társa­
dalom, fogja átvenni a nemzeti 
missziót, mely meg betöltésre var 
ho«T szilárdan ellentallo bástyáit 
ékítse meg a magyar nemzet jö­
vőjének, , ■

Csak ne keressük azokat a haj­
szál vonalakat, a melyek elválasz­
tanak bennünket, hanem lassúk 
meg azokat a nagy érdekéket, a 
melyek követelik azt hogy osz-
szetartsunk. .

Akkor lesz magyar nemzeti
társadalom.

A telepítés.
Évek hosszú sora óta él ben­

nünk az a szomorú tudat, hogy 
fogyunk, veszünk. A gazdasági

évek is mind rosszabakká válnak 
már pedig csak éppen ez hiány­
zik a teljes romláshoz. Mert jo vi­
szonyok mellett még csak nagy- 
ián a társadalom összes bajaival, 
mezőgazdaságunk még csak el­
takarja úgy, hogy társadalmunk 
súlyos sebekből vérezo tarka ion­
jait. De hát az időjárás ki szarni t- 
hatatlan s az előre látó főnőknek 
számolni kell a kellemetlennel is. 
Társadalmunk mai ferde alaku­
lása az éppen, amely leginkább 
maga után vonja a vonulást. Nincs 
támaszunk, nincs a társadalomnak 
törzse, alapja, a melyre aztan rá­
épülhessen inegtantorithatat lanu 
a társadalom hatalmas épületé. 
Nincs erős középosztályunk. A 
mely a társadalomban, (pedig ez 
a tényező hiányzik), az képtelen 
az egészséges életre kénytelen 
lassan vegetálni, ha ugyan mind­
járt el nem sorvad. j

A középosztály, a sajat földmű­
ves kisgazda, az iparos és keres- 
kedő, az erő. Láthatjuk a törte- i 
nelemből is. csak azon fejedelem 
alatt volt erős az ország, a mely 
a helyett, hogy a íourak hatalmat 
gyarapította volna, a közép osz­
tályt erősítette. így tett Nagy La- ; 
jós magyar király így tett Hu- 
nyady Mátyás király is, akik alatt 
alatt az ország fejlődött, jóléte nö­
vekedett. De felesleges ezert a 
történelemhez folyamodni, lessek 
szétnézni a nagy Európában, 
mely államok erősek. Vájjon ta­
lán Olasz ország, Torok ország, 
Spanyol ország stb. a hol a kö­
zéposztály kihaló leiben van. Bi­
zony más a helyzet Angimban , 
Németországban és Franciaország­
ban. a hol éppen a középosztály 
erejére támaszkodik a nemzet.

Nálunk pedig azt a sajátságos 
jelenséget észlelhetjük, hogy kö­
zéposztályunk egyre vesz, enyé­
szik A rossz viszonyok következ­
tében a földműves kénytelen meg
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válni földjétől s napszámossá lesz 
a kereskedő is kényszerül el­
hagyni helyiségét s ha a sors 
szeszélye máshova nem sodorja, 
beáll segédnek. És ebben a kép­
ben kérem, nem az egyesek tra­
gédiája a megdöbbentő, mert ez 
egy kis része a nagy társadalom 
ilyetén való bomlásának.

' A bajon segíteni csak úgy le­
het, ha a kisgazdának mert eze­
ken fordul meg minden, alkalmat 
és módot nyújtanak arra, hogy is­
mét földhöz juthasson. Evvel na­
gyon hasznos szolgálatot tennénk 
vele a hazának és egyúttal, nagy 
segítséget az Alföld és Székegy­
ség számos ijesztő bajának. Mert 
lehet ám megtenni csak akarni 
kell!

A héten jelent meg éppen <v 
földművelési m misztérium kidől 
gozásában egy törvény tervezet, a 
telepítésről, Bár még a tervezet­
ben is csak gyenge kísérlet, ah­
hoz az arányhoz, a melylyel a 

I legradikálisabban kellene meg- 
I valósítani a telepítést. Mindamel- 

let a törvény tervezet is oda irá­
ny it ja a telepítés célját. Erdély kö- 

1 /epének s a Maros völgyének,
I ahol a legerősebben kell megmen­

tésére sietni a drága magyaror- 
I szágnak. Ha itt, ezen a vidékén 

vagy a inog kietlenebb felföldön 
j egy* egész vidéket vesztünk s egy

- arcul csapás az a mi tétlensé- 
I günkért. Fel tehát, a mi hama­

rabbi segítségre.

11 I R E
_ Záróvizsga és juniális. A helybeli

izr. iskolában az 1902—1903 iskolai évi 
záróvizsgák mull vasárnap, hétfőn es ked­
den I)r Füzessy József tb. iskolaszóki es 
Dr Blau Henrik hitközségi elnök veze­
tése alatt nagyszámú közönség jelenlété­
ben tartattak meg. Kedden f. ho 23-án d. 
c. 11 órakor ment végbe az évzáró ün­
nepély, mely alkalommal a kis diáksereg­
ből a következők tüntették ki magukat 
szép szavalataikkal : Blumenthál Renee,

Ott voltak pedig a közelben. Az agathy- 
zoszok oda rejtették asszonyaikat a bar­
langba, melynek létezései a dákok nem 
tudták, nem is sejtették, hogy az a hely, 
a hol a folyó a hegy alá omlik, egy ha­
talmas barlangnak a nyílása.

A bátor Honoria gyakran eljött lejtő­
kéből. Sokszor bolyongott az erdőkben 
mert kedvene férje, (az agathyrzosz nők­
nek több férjük volt) napok óta távol 
voit s hirt nem hallott felőle.

Nem adhatott hirt magáról, mert mai­
akkor a dákók foglya volt. Még pedig ha­
lálra szánt fogoly, mert a dákok nőm 
olyan Kain-féle áldozatot mutattak be 
hanem foglyaik legkiválóbbjait áldozták 
fel győzelmeikért, hálájukat lerovandó is 
lentiknek.

A kitűzött napon, kora hajnalban, mi- 
vonultak a várhegyre, hol öröm zajjal vet­
ték körül a felállított máglyákat.

A szép Honoria is, a zajt hallva előjött 
a barlangból. Kiváncsi tekintettel nézett 
föl a magasba, ő még nem sejté ked­
vence vesztét, azt hitte, valahol az eidők- 
ben van népével.

Hanem a mint megismerő, ott a lobogni 
kezdő máglyán,... szinte kőve meredt a 
rémülettől. Úgy szeretett volna oda ro­
hanni, sziklákon, örvényeken kei észtül, 
hogy vadállatként tépje szét azt az egész 
áhitátus sereget, de képtelen volt meg­

mozdulni is. Csak nézte és állt tehetetle­
nül, mint egy kővé vált Lot.

A vezér pedig őt nezte, nezte valami 
nála szokatlan érzéssel. Uj Ini/.ú.jaban uj 
érzelmek költöztek szivébe Kifelejtett áhí­
tatot, áldozatot, csak őt latta egyedid, a 
szép Honoriát, akiért a szive jobban lán­
colt már, az előtte lobogo máglyánál.

És a milyen lángoló szerelem hevite a 
vezér keblét, a szőj) Honoria egosz lényét 
épen olyan égő gyűlölet árasztó el iránta. 
Végre egy hirtelen gondolattol megka- 
patva elő rántotta nyilát, célzott és a ve­
zér megtántorodva zuhant le, az alant za- 
iongó patak vizébe.

A dák nép hite szerint, akkor az íste- 
nek énen gyűlést tartottak az Olympus 
henyén a melyen Zalmoxis főisten is je­
len‘Volt. S az ő távollétében történhetett 
meg hogy a vezér — kit a fő-isten kivá­
lasztottjának tartottak - áldozatul esett
a Ilonoria buszújának. ....

Es a miért ő idő előtt kiöli a a vczéi 
ifin életét, Zalmoxis akként büntette meg, 
hogy soha meg ne halhasson hanem 
örökké élve bolyongjon, ne leljen soha
liyÄzota V 'Fehér'Nóra11 mindig bolyong 
hegytetőkön, barlang rejtőkéiben, kei es ve 
a soha fel nem lelt. nyugalmat.

*• *
A „Fehér Nóra“ legendáján gond

kozva, hihetetlenséggel párosult kiváncsi 
Sággal várakoztam jo ideig. De midőn 
már éjfél is elmúlt, a kísértetnek nyomat 
sem láttam, abban akartam hagyni a vá­
rakozást, mende-rnondának róva tol az 
egész kisértetről szóló históriát. De amint 
még egyszer végig tekintettem a tájon, 
valami vöröses fényt vettem észre a vár­
ban, a mely egy tisztán kivehető fehér 
lepelbe burkolt alaktól származott.

Ott bolyongott egy ideig, össze járta az 
ctíész várat, utoljára felment az őrtoronyba 
H ott izzó vörös, majd zöldes színű tény 
világította körül, aztán lement a várból 
és a zöld bokrok közül ki-ki csilláink) vo- 
rösfény egyenesen a kökeroszthez haudt 
S a mint oda ért a fehér alak átolelé a 
keresztet egy kis ideig ott időzött os csak­
hamar a mélység kilőtt liimbálódoU s 
épen a vizi malom tetejére bocsát ko­
zott le.

Ez a látomány elég volt arra, hogy ón 
u ki eddig a spirtizmusra és babonás 
mende-moiidára semmit sem adtain, egész 
éjjel mindenfele vizziokkal tópelodjem.

És — lm a esendőrség prózai keze le 
nem rántotta volna a „Fehér Nóra“ mis- 
ticns leplét, talán ma is babonás félelem­
mel gondolnék reá. — De már másnap 
avval a hírrel leptek meg, hogy az éjjel 
elfogtak a „Fehér Nórát".

Akkor kiderült, hogy a várbeli kisértet



Braun Klára, Bruckner Endre, Abonyi 
Margit, Berman Iron. Braun Etel os < '/.ig­
le r .lonő (dialog) Czingel Ilona, Fehér 
Pál, Fenyvesi Szórón, Krausz Béla, Mayor 
Ilona, Braun Mariska, Czeizler Gizella os 
Czeizler Irén; utóbbi romok szop szavak­
ban megköszönvén a hitközségnek az is­
kola fojlődósoéi I hozott sok áldozatot. A 
szépen előadott szavalatok a jelen voltak­
nak sok élvezetet nyújtottak. Ezek után 
])r. Füzossy .Tózsof szívhez szóló szavak­
ban elismerését fejezte i< i a testületnek 
buzgó működésűkért, méltatja a hitközség­
nek áldozat készségét és buzdítja a tanu­
lókat további kitartásra szorgalomra és jó 
magaviseletre. Elnöklő l)r. Füzossy köszö­
netét fejezi ki a távol levő Spitzer Vilmos 
iskolaszéki elnöknek, ki sokat fáradozik 
és nagy érdeklődéssel viseltetik az iskola 
szellemi életéért. A szép beszéd nagy ha­
tást gyakorol az egy begy ült díszes közön­
ségre. Most I)r Blau I léniák kitűnte i 
azon tanulókat kik az elmúlt iskolai év­
ben úgy erkölcsi magaviseletükre, mint 
dicséretes szorgalmukra nézve arra érdeme­
sek ; sok diszkiadásu könyv és tizkoronás 
a jutalom melyekbe részesültek: Braun 
Mariska és Etel, Czigler .Jenő, Mayer 
Ilona, Fenyvesi Szerén, Kohn Sándor, 
Schvarcz Dezső, Klein Tibor, Czeizler Gi- 
zella és Irén, Ádler Juliska, Seb varé Sán­
dor, Berman Irén, Czingel Irén es Ilona, 
Bisehitz Ármin, Braun Miklós, Bruckner 
Endre, Schvarcz Gyula, Veiszman Mór, 
Szántó Ilona, Szobi Szörény és Erzsébet, 
Kovács Erzsébet, Krausz Béla, Spitzel 
Endre, Spitzer Ella, Blumenthál Rcnée, 
Morvái Irén, "Malmnka Ferencz, Braun 
Margit, Braun Szerén. A néhai Braun Gá­
bor 1000 kor. alapítvány ez idei kamatát 
Czeizler Lajos IV. o. tanuló nyerte. A ju­
talmakat a következők voltak szívesek 
felajánlani : Heves es vidéke takarékpénz­
tár 40 kor. Izr. hitközség 20, Brünauer 
Emil 20, l)r. Szőke Ernő, I)r. Wahl 
Adolf, Spitzer Vilmos és M ft .ver Jakab 
(Tárnáméra) 10 -10 koronát. A helx beli 
Szent egylet 50 kor. szavazott meg oly öt 
tanuló részére, kik a hit és erkölcstanban 
legszebb eredményt tanúsítottak. Isten él­
tesse a derék adakozókat! 1 tél után két
órakor egybekötötték a szellemi inunkat 
az iskolai udvarban megtartott ifjúsági ju- 
niálissal, hol a tanulók és a nagyközön­
ség tánczczal és legjobb kedvel csakugyan 
befejezték az iskolai évet.

Vízbe fűlt. Tarnaerken a 1 mncsanyi 
István Sándor nevű 4 eves fia folyo bo 
21-én délután 5 órakor az úgynevezett 
agyagos gödörbe a I ama tolyoból teltolult 
vízbe fulladt.

1903. juni us 28. HEVER ÉS VIDÉKÉ 3-ik oldal.

egy
a varos 
gyalog-

inegszólitja;

— Védekezés a sáska ellen. Múlt heti 
számunkban jeleztük hogy a sáska Jász­
ki seren nagy kárt okozol a varmegye 
alispánja most közrendeletet bocsájtot ki 
az elöjáróságokhoz melyben figyelmüket 
hívja fel a sáska feltűnése esetén, egyben 
a védekezés és irtásról adott ki utasítást 
mert mint hírlik, határunkban is mutatko­
zik ezen pusztító féreg.

— A rósz alku. János 
felé tart kocsijával. Utolér 
szerrel haladó embert, aki 

— Hová igyekszik bátya?
- A városba.
— Nem vinne el enge met X -be ? (Egy 

egészen másfelé eső város nevét említi.)
El én nyolc forintért.
Adok öt forintot. Vigyen el. Elég 

lesz annyi is.
Hosszú alkudozás után beleegyezik a 
gazda. Amikor a varosba érnek, a piacon 
megáldja az utas a kocsit, leszáll róla s 
a fuvarosnak azt mondja:

— János gazda, maga csak várjon egy 
kicsit.
Én bemegyek váltani ide a kávéháziul. 
János gazda vár egy félórát, vár egy fél 
órát. Az utas csak nem jelentkezik. Végre 
is beállít a kávéházba;

l Tgyan kérem alásan, kérdezi az 
egyik pinezértöl, nem jött ide vagy egy 
órával ezelőtt egy utasember?

De bizony volt itt, de az egyik aj­
tón bejött, a másikon meg kiment. 
Vakargatja János gazda a füle tövét. 
Elkeseredve tapasztalja, hogy biz’őt ala­
posan becsapta az utas. \ égre kifakad.

Anye, hogy a ménkű csapja agyon 
a gazemberit! Ha ezt tudtam volna, el 
nem hozom nyolez forinton alul !

Földrengés. Mint egri levelezőnk 
Írja: Nagy rémülettel ébredt az úri világ 
és rettenetes félelem szállotta meg a már 
korán felkelő és serényen munkálkonó né­
pet pénteken 2ti-án reggel 5 óra 2b perc­
kor Egerben erős 3 percig tartó földren­
gés volt. A rozoga épületek vakolata Ie- 
hulott, a kémények és legerősebb falak 
ineginoktak a nagy Isten Ítélet tartania 
alatt.

Divat. A Chic Párisién nélkülözhe­
tetlenné vált úgy a szakkörökben, mint 
a divatot kedvelő hölgyvilágnál. Most meg­
jelent 511-ik száma művészies kivitelben 
hozza az elragadó nyári divat újdonságo­
kat ezek között sétatéri, fürdői és verseny­
téri ruhákat.

1393|tk. 983. Kormos Adolfnak — Papp .József 
elleni árverési ügyében.

Árverési hirdetmény.
Az egri kir. törvényszék keretéhez tar­

tozó hevesi kir. járásbíróság területén 
Erdőtelek községben fekvő az erdőtelki 
187 sz. betétben A 1. 1—19 sz. rend alatt 
felvett ingat-lanból Papp Józsefet illető 
rósz (142 K. kikiáltási árban és az ugya­
nazon betétben A I sz. alatt felvett 1881 
(10 t. ez. 156 §-a értelmében 32 K kiki­
áltási árban és végre az ugyanazon betét­
ben A ; 2 rendk. ingatlan ugyancsak 
egészben 32 K. kikiáltási árban.

Kormos Adolf végrehajtató által a vég­
rehajtást szenvedő Papp József ellen 
1518 K. 68 fill, tőke, annak 1902 évi szep­
tember 12-ik napjától járó 6°/o-os kamatai 
39 K. 30 fill, sommás végzósbeli 23 K. 
végrehajtás kérési 25 K. 80 fill, végreh. 
foganatositási 20 K. sorrendi tárgyalási 
37 K. 70 fill, folytatólagos végrehajtási 
kérési és 23 K. 75 fülben ezennel megál­
lapított jelenlegi árverés kérvénye s a 
még felmerülendő költségek behajtása cél­
jából az 1903 évi augusztus hó 17-ik nap 
ján délelőtt 10 órakor Erdőtelek község 
házánál a fenti kikiáltási árban elárverez- 
tetni, esetleg a kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 o/o-át bánatpénzül a bíró­
sági kiküldött kezéhez letenni.

A vételár 3 egyenlő részletben, ugv 
mint 13-a az árverés jog erőre emelkedé­
sétől számított 30 nap alatt Va-a ugyan­
attól számított 45 nap alatt és Vs-a szin­
tén az árverés jogerőre emelkedése nap­
jától járó 5 „/ó-ős kamatokkal a hevesi kir. 
adóhivatalnál lesz letétcndő.

Az egyidejűleg megálapitott árverési 
féltelek alól írott kir. járásbíróság telek­
könyvi hatóság hivatalánál és Erdőtelek 
község elöljáróságánál a szokott hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. Ezen árverési 
hirdetménynek a Hevesen megjelenő Heves 
és Vidéke c. helyi lapon egyszeri beiktatá­
sát végrehajtató képviselő eszközöltesse és 
az illető lappéldányt a felveendő árverési 
jegyzőkönyvhöz csatolja be.

Az elrendelt árverés a fenti betétben 
feljegyeztetni rendeltetik.

Kelt Hevesen, a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságnál 1903, ápril hó 24. napján.

Nemesik, kir. táh. bíró.

senki más nem volt, mint egy cseh szár­
mazású kalandor, a ki vidéki cirkuszuk­
ban mint legtornász volt alkalmazva. De 
megunta viharos pályáját, nyugalmasabb 
életre vágyott, s beállott molnár legén)- 
nek. Idők múltával szeretett volna ott 
megtelepedni, s e végből igen szerette 
volna a molnártól jó olcsón átvenni a mal­
mot. De hogy nehezen tudtak megegyezni, 
úgy akarta elriasztani, hogy lelhasználta 
a nép ajkán élő „Feltör Nóra“ legendáját 
és cirkuszbeli tudományát, fehér lepelbe 
burkolta magát, s görög tűzzel világítva 
bolyongott a várban. A kőkereszthez erő­
sített kötélen pedig leereszkedett a vízi­
malomra és ott kegyetlen dörömbülést 
vitt véghez.

S fuHangjával már-már sikerült célt 
érnie, ha a ’"törvény őreinek is a fülebe 
nem jut a kósza hir. De nekik némi seru- 
pulusaik voltak a kísértetek iránt, mert az 
ő krónikájukban a „Fehér Nóra“ megje­
lenései mindig bizonyos rablásokkal lüg 
tok össze. Tehát most is siettek ők meg­
győződést szerezni felőle és bebizonyítani 
a romantikus hajlamú molnár legénynek, 
hogy „nem úgy van már, mint volt régen" 
Mamára kisértetek mist icizmusa éppen 

letűnt, mint a rabló élet romantikája.
Cs. G.

úgy

»

yOBOSM A líTY-pJtm
Ingyen!

A 1‘esii Napló, amely edd ige lé az Ember 
tragédiáját, Arany János balladáit Zichy 
Mihály illusztrációival. Katona József Bánk 
bán ját, a Himfy albumot, a Költők Albumát 
tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, 
stb. adta olvasóinak a könyvpiacon általá­
nos feltűnést keltő kiállításban, az idén 
eddigi kiadványait li-lülmuló fénynyel és 
pompával, a Vörösmarty Mihály Albumot 
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A V ö r ö s m a r t y - A 1 b u m, a Zichy- 
Albunmál is díszesebb kiállításban nagy 
kvart alakban fog megjelenni. Magában 
foglalja a költő életrajzát. Csongor és Tün­
dét, Vörösmartynak e kedves drámai köl­
teményét, a Szózatot, a Vén cigányt, Szép 
Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb alko- 
vásait. kiváló művészek eredet i lest menyeit 
ltd és rajzaival, 20 miimellékletben és 
számos szövegbe nyomott képpel es iluszt- 
nác,iával, a valóban remek kivitelű miilapok- 
nak egy része gyönyörű színnyomású lesz- 
íimilyen eddig alig jelent meg magyar 
díszemben. A Vörösmarti-Albumot meg­
szerezhetik mindazok, akik a I‘esti Naplóra, 
amely a legrégibb, legfüggetlenebb és eg\ ike 
a legelterjedettebb politikai napilapoknak, 
egy évre előfizetnek.

111311 k. 903.

Árverési hirdetmény.
Az egri kir. törv. szók kebeléhez tartozó 

hevesi kir. jbíróság területén Erdőtelek köz­
ségben fekvő az erdőtelki erdőben 907 sz, 
betétben A 1—22 sz. a. felvett és Somodi 
András (neje Komlósi Teréz) erdőtelki la­
kos tulajdonát képező ingatlan Bcjráth 
Sándor végrehajtató által a végrehajtást 
szenvedő ellen 274 K, 73 fill, hátralékos 
tőke, ennek 1903. évi január hó 1-től járó 
8 °.„-os kamatai 18 K, 65 fülben ezennel 
megállapított jelenlegi árverési kórvényi s 
a még felmerülendő költségek behajtása 
czóljából az 1903. évi julius hó 14-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor Erdőtelek község 
házánál 2031 K. kikiáltási árban elárve­
rezhetni esetleg a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 <>,o-át bánatpénzül a bíró­
sági kiküldött kezeihez letenni.

A vételár 3 részletben, úgymint >/a-a az 
árverés jogerőre emelkedésétől számított 
30 nap alatt ' a-a ugyanattól szám. 2 hó 
alatt és i/e-a szintén az árverés jogerőre 
emelkedésétől 4 hó alatt, az árverés nap­
jától járó 6 <>/o-ns kamatokkal a hevesi kir. 
adóhivatalnál lesz befizetendő.

Az egyidejűleg megállapított árverési 
feltételek alólirott kir. járásbíróság telek- 
könyvi hivatalnál és Erdőtelek község 
elöljáróságnál a szokott hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Heves, 1903. április 29.
Nemesik,

kir. lálil, tiiró.
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■cMgEBMuwmtitoitg
a St. Georgs-gy égy szertárból Wien V,2 

Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint ké- 
szitveí Jótékony hatással bír a lélegző fzer- 
vekre, nyálkaoldó köhögési Inger csökkent», 
a rekedtséget és torok-cslklandozást megszfln- 
tett. Por 56 kr„ a hozzá való tea 60 kr: Postai 
szállítás 80 kr. csomagolási díj portó nólktü. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — KfirJükj 
a • Szent György-féle gyógyszertár védjegyét 
figyelőidbe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megóriznl szíveskedjék. .

Mgpü, festék-, kencze- és lakkgyár
KBAYER E. ésT=„

__ József főherozeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak
BUDAPEST, UAOZI-ÚT 6. SZÁKI.

reich l. fiai
lituyirtuk, ti. Ii ÜL adtirl izíllliát

BUDAPEST. VII. kér.. Lövölde-tér 2 szám.
Minijük tegjolih oiin6»<sgbeo gyArtotl Syplioo- 61 KA“'"*» 

palar>liob»l Ivgokailhli áruk m(illeti to pedlK
I Lili kk 200 irt. 16 iscilál «Im«, rubfr V. Világos MM» 
!„“:,s“- £,,k.Bp,I.Cti.t talp,..! Vágyó,,P oMkul U kor...

I Üli ki 200 Irt eutüjeptiMlkot gurmmgyOrUvel éj. o*«w-
golyövál -‘Hálva (el,ér «io világot, kék (equimárm) HlnO. 

mágus vagy Alacsony alak •
KiálliUls » cumagolásl Iwloértvo. budipesti pálytmlvang lrév- 

„op.vo ké.»pé„«ti.^.ell,M,ében 3V. „-„ovi - Iád»
után »•/. r»l.itl MA» imgysiguik 6» kill, 1,,W« á«llunk Orv nj 
.Me» álikok., megtelem,,, el,ión «xAMiluuk. Prm Irtiok »Agy 
evégvéséeeknél enkiniu elkélllté.1 (Inkáit*** «Ámítjuk, ellenben 
Mi,it>» klinMrt kéltség ueuiAAámlttitik MegJ.'gy.ük még. hogy 
megvilágít!. JO légkör nyomd,é SypSoup.1 Mikiink 
tájat. klxártlauu «Wolle« • ml gyámlkbélrmereihelék

Mr MAGYAR IPAR-w
Következőn felsorolt síjét készitményü jó mjnóségu árúinknak ij

Árjegyzékét áttekintésre ajánljuk. j1
1 drb. bécsi piros paplan................................... 1 frt 59 ':-

1 „ bordon „ . ..........................................; ■ 1
1 . Satin Chachmir paplan........................................ ° «
1 „ atlasz Caclimir paplan........................................"
1 „ selyem atlasz...................................................... °

1 enlin m ntrwtv................................ ..... •

10 
14

50
50

20
50

» a OV1J V*** M—
8 részű volin matratz 
t . Crln de afrique 
1 . ....
3 . ®*6r . ............................................... 9
1 szalmazsák letüzve . . ............................................. "
1 drb. aczél sodrony ágybetét......................................®
1 . párnázott ruganyos matratz
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal . . 10
1 drb. flanel takaró........................................................... *
1 asztal, 2 ágyterltő..................................................... 6

BUDAPESTI
Üllői-út 3. sz.

50
50

Githner Mór és Testvére_ _ _
1802. augusztus hé 1-téi IV., Muzeum-körót 27.

Budapesti malomépitészet 
és gépgyár

POPVlNECZ is tlEISLE
BUDAPEST, VACZi-uT 1*5 

evAUT:
benzin motorokat és
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezénymUvel 1- 50 lóerőig. 

Megbízható képviselők kerestetnek

HEVES fis VIDÉKE

5ti vAodaliaiigszer, a Tromhinö. M
ön minden Unité. ‘iW-uJbCV j*™®"*
nóiktil, Jjg' azonnal trombitálhatja 
a legszohh dalokat, tánezokat, Indulókat, 
ngvmlnt: „Hlíkkingenl trointiltAst-, .Bet 
.UÓnt btíso , „Verlassen verlausen-, „Bou- 
nez" „Dlo 1'oHt lm Walde-, .todcczky- 
índutó", ^lagdBignsle“. ®lr£j

nandstrelclicr", óa még több mint 200 
más válogatott zéimdarabot a ml tOoxman
fr 8 haegu TromblDÖ 
.......... —■». rukkol trombUáahoo. =*= —

. tromblnó a legeeenzácztósahh találmúnya n lato hóm*.

aisÄriy'irs-sSS
Ä«b»? ti
kirándulásokon, kerékpáron, gy j^'tvpn alkahona. A TfomWnó ára

Kertész Heinrich Wien. L Fleischmarkt Hr, 18-992.

t
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=sl
SS •KB

lapHtatott 184(i

minden ransma# '■
Szükséglete beszerzése téiM ** 

mulassza st

Tausky I. Fiai
ruha- és fehérnemüek-gyárától

Pozsony
a speciális árjegyzéket, 'Mr
különféle ozóltizerflen ós»zoállfl^ 
kelengye költségveteseket tartal­

ma/., bérmentesen meghozatni.

Megbízható ozég '. Pontos kiszolgálóé 1
Jutányos szabott árak I

Kiváló munka I  Jó anyag !

EHMAL KÁROLY
congora.gyároa

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet .

Budapest, IV., Károly-körút 20.
D

1903. június 28.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI
.... _iz részvényekre.-----------
eoRHJBUVK.in.c, A....am: a .mrokha

kólcsőnt‘■•“^■nbssfsssssis.s1^
HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

„ITÍKaITS vállas.
yÁ$S~'. . ElFI (TO.';.V aEj.Cr.CQ |—

BimflPEST. E ii 7. s r.B E T: 'á n n u re/.«
■* síére a sMbcdo«fr>*kal. Jinandro.. liiivuiiat. belajstrorniii vetljcgyetel 

ié$ muatrókat-
r£:t-VCt-é*UO'^lTÁ31 OETALAH.

Vérgyógyítás (Homopatia). Uj cs ere­
deti 15 év óta kipróbáit gy,-g\mód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általa ios 
elismerésnek örvend. Rendkivüli jó sikeirel 
lesz alkalmazva asthma,-zív-? gyomor , liólyag- 
és idegbajokban, vér- es búi hantaimak ellen 
és kizárja az elmezavar és s/clluídes beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartus, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód niegalapiioja 
Dr. Kovács J fővárosi orvo , a ki ek Hinta 
pesten, V., Váczi-körnt IS sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő in'ézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamid ikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. lcvelbvli meg­
keresésre készségesen válaszol.

lohr ma. rí a
(ezelőtt Kronfusz.)

csipke-, vegyészei i tisztító és mii festő 
intézőin

Vili , Baross utca 85. Telefon 5708.

Einkuk : N I., Amliássy-iit Hí., Vili., 
József korút ±, IX.. Calvin-lér '-k, 
\ ., llamiinend-utoa. \ 1, 1 eréz-kür. J0

NEUSTES!
ezukrozott

hashajtó labdacsai
mit már évek öt:, :> h'v Jdkclohn orvosok, mint b is- 

és Oldószert «jánlanak, nem gátolják i,z rmcsz 
tést és teljesen ártalmatlnnok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Eoy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 iill., egy tekercs, mely 8 dobozt, 
tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. 2 kor 45 Cl élőiig s 

beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik inog
*•" Óvási Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP
f .Sient Llpóthoz- C'/ímzCt pyVy- erur.»

Wien, I., IManUengasse ß

1
8
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fii Neuchatel Asphalte Company Limited:
BUDAPESTRŐL,

a, munkálatokat tavaszra újra megkezdi.

Elvállal inindeniiemü aszfalt munkálatokat, úgymint: járdák, konyhák, B 
folyosók és nedves falak szárazzá tételét a leg jutányosabb arak mellett. |

Nyomntolt a kiadó Inpüilnjdonos Adlnr József gyorssajtóján Hűvösön, 1908.


